

以高质量文化供给凝聚奋进力量

——营口市举办“辽河之夏”文化艺术季弘扬时代主旋律

本报记者 徐鑫

核心提示 作为贯穿党史学习教育全过程的“我为群众办实事”实践活动之一,“高举旗帜跟党走”营口市宣传思想文化系统庆祝中国共产党成立100周年暨营口首届“辽河之夏”文化艺术季于7月11日盛装启幕。为期3个月的文化艺术季将为营口市民打造一场精彩的文化盛宴,助力营口辽河文化产业带发展。同时,把党史学习教育、“四史”学习教育融入文艺作品的传承、创作中,把红色故事演出来,让广大党员干部群众在歌声中重温红色记忆,汲取红色力量,弘扬时代主旋律。



营口首届“辽河之夏”文化艺术季出现场。

本版图片由本报记者徐鑫摄

“歌声里的党史”:红色记忆中汲取力量

7月23日下午,“歌声里的党史”——学习习近平总书记“七一”重要讲话精神专题讲座在营口新闻传媒中心一号演播大厅开讲。讲座邀请著名词曲作家通过一个个鲜活生动、感人肺腑的真实故事,深入阐述了作为党员艺术家的党性修养、初心使命和责任担当。他们讲述的歌声中的党史故事,形式新颖、别开生面,让人从耳熟能详的歌曲中汲取红色力量。

而一台台歌咏大会,则是以歌声讲述历史,用歌声记录时代,从艺术层面抚今追昔、展望未来,让人们重温红色记忆,了解党史知识,营造知史爱党、知史爱国、知史奋进的浓厚氛围。

围绕庆祝建党100周年,营口市积极引导全市文艺工作者开展文艺作品创作生产传播,讲好红色故事,弘扬主旋律。把党史学习教育、“四史”学习教育融入文艺作品的传承、创作中,把红色故事演出来,让广大党员干部群众在歌声中重温红色记忆,汲取红色力量。

营口市推出的“献礼建党百年·红色文艺课堂”活动和“献礼建党百年原创文艺作品展播”,用文艺凝聚新时代奋勇前进的磅礴力量。营口市文联组织部分曲协会员成立了营口红色故事宣讲小分队,以相声、评书、快板等曲艺表演形式进行党史故事宣讲,既有思想性、艺术性,又有群众性、趣味性。小分队进校园、进社区、进工厂、进机关,并结合各单位教育活动,组织群众观

摩演出,用人民群众喜闻乐见的形式生动展现党的光辉历史。发挥县级融媒体中心、新时代文明实践中心宣传群众、教育群众的积极作用,推出了微视频《百年奋斗路》,系列专题片《辽河战歌》《信仰的力量》,广播剧《雷锋在营口》等一系列感染力强、传播力大、群众喜闻乐见的融媒体产品,让党史学习教育有声有色,广泛流传,深入千家万户。

在“永远跟党走”营口市庆祝中国共产党成立100周年歌咏大会上,来自全市企事

业单位和文艺团体的近千名干部群众组成合唱方阵,激情满怀唱响红色旋律,讴歌中国共产党的百年奋斗历程,礼赞百年辉煌。

歌咏大会气势恢宏,大气磅礴,唱响时代主旋律,讴歌社会正能量。大合唱《在灿烂阳光下》拉开了整场演出的序幕,峥嵘岁月、旭日东升、伟大复兴三个篇章以“站起来、富起来、强起来”为主线,以时间为线索,全面回顾党的光辉历程,歌颂百年辉煌成就,弘扬党的光荣传统。



“辽河之夏——童心初心·童年百年”少儿专场文艺演出。

畅享文化盛宴:红色作品成爆款

7月11日晚,伴随着《唱支山歌给党听》的悠扬旋律,由营口市委、市政府主办的“高举旗帜跟党走”营口市宣传思想文化系统庆祝中国共产党成立100周年暨营口首届“辽河之夏”文化艺术季在辽河河畔盛装启幕。为期3个月的文化艺术季将为营口市民打造一场精彩的文化盛宴,助力营口辽河文化产业带发展。

一座城市最有味道、最具魅力的就是其文化。首届“辽河之夏”文化艺术季不仅是丰富人民群众文化生活的重要载体,而且是展示营口形象、宣传营口文化,创建文明营口的一个重要平台,更是打造辽河文化产业带,助推营口市文化事业、文旅产业共同发展的重要举措。营口市正致力于把“辽河之夏”文化艺术季打造成高水平、有特色、受欢迎的群众文化品牌。

开幕式演出中,《灯火里的中国》《信念》《把一切献给党》《永不褪色》等一大批红色歌曲唱响了辽河儿女对党的忠诚和对祖国的热爱,表达了永远跟党走的决心。情景表演《网红支部故事多》展现了一个党支部就是一个战斗堡垒和人民公仆为群众做好事、解难事、办实事的使命担当。

本届文化艺术季从7月一直持续到9月,其间,将陆续开展宣传思想文化系统演出、少儿专场演出、机关企事业单位专场演出、群众文化专场演出、各类展览、露天影片播放等丰富多彩的文化艺术活动,各县(市)区将同步开展各类精彩纷呈的展览展示活动。

形式多样的展演:红色教育“润物有声”

“辽河之夏”文化艺术季不仅陆续开展了各类专场演出等文化艺术活动,全市各县(市)区也在同步开展各类精彩纷呈的展览展示活动。

7月22日,“辽河之夏”文化艺术季——“百年辉煌 幸福鱼圈”2021营口鲅鱼圈广场文化月开幕,两个月的时间将有10场文艺演出以线上线下的方式呈现给观众。

自1999年举办以来,鲅鱼圈广场文化月历经二十三载,已经成为备受全区人民

喜爱的文化活动和精神文明建设的亮丽名片。“隔三岔五看演出、三天两头一台戏”,是鲅鱼圈市民精神文化生活的真实写照。今年,鲅鱼圈区进一步丰富活动载体,创新演出内容,将庆祝中国共产党成立100周年、创建文明城市等贯穿文艺演出中,充分展现出在党的领导下,鲅鱼圈区各项事业所取得的成就,凝聚起团结奋进的蓬勃力量,激发出干事创业的强大合力。

参加演出的望海办事处渔业村党总支

“第一书记”王海鹰说:“我们作为‘第一书记’代表来到现场参加这样一场演出,心情是非常喜悦的。三年来,我们见证了鲅鱼圈区村集体经济发展的历程和艰辛。今天在这里,我们依然以当年那种初心,依然以少年的矢志不渝的初心,继续奋战在村集体经济发展的道路上。”

首场演出,一个个红色经典节目带领观众重温中国共产党100年来的光辉历程,歌颂伟大的祖国、壮丽的河山、勤劳的人民,让观众

场观众强烈共鸣,如潮水般的掌声此起彼伏。

“奋斗百年路 西市新启航”专场文艺汇演周活动、“唱支山歌给党听”扬琴名家名曲音乐会、百名少儿钢琴演奏会、“国资儿女心向党”文艺汇演……多项异彩纷呈的演出、展览、展示活动,成为展示营口形象、宣传营口文化、创建文明营口的一个重要平台,持续不断地为全市群众文化生活注入无穷活力,在提升民生福祉的同时,让红色教育“润物有声”。

党员志愿服务接地气暖人心

本报记者 徐鑫

新时代文明实践建设工作开展以来,营口市站前区党员志愿者发扬雷锋精神,走街串巷宣讲党的创新理论、促进文明乡风建设、服务基层百姓、回应群众需求,把解决思想问题与解决实际问题结合起来,不断夯实发展的社会基础和民心基础。

29名老党员积极牵头和参与衍生教育、就业等各类服务项目32项,服务群众500余次,为区域经济社会发展提供各类信息、建议300多条……这不仅仅是一组数字,更是站前区振华社区新时代文明实践站教委楼党支部党员志愿者的满腔热忱。

在服务群众过程中,教委楼党支部党员志愿者充分发挥党支部引领作用,坚持以学习为抓手,通过楼院讲坛、特色小组将党的声音传播到千家万户。他们建立了书记领讲、专家辅讲、党员学讲、群众谈讲“四位一体”学习模式,组织设立了“雷锋志愿服务岗”“法律法规宣传岗”等6个岗位,组建了“乐享夕阳文艺队”“翰墨丹青书画队”两支队伍,定期宣传党的理论、挖掘身边典型。3年来,29名党员志愿者所承诺的232项事项全部按期践诺,完成自我教育目标263个、楼院建设目标92个、服务群众目标187个。

在春光社区,志愿服务活动同样开展得有声有色。史桂荣是社区的一名老党员,社区居民都叫她“史书记”。



“惠~追梦接力宣讲社”的志愿者在宣讲。

2008年,史桂荣成立了社区志愿者队伍,队伍由最初的几人发展到现在的600多人,志愿者在社区开展创城宣传、清理环境卫生和小广告、绿化保洁、安保巡逻等,同时还了解居民的想法与需求,能够及时向上级部门提出建议。社区的居民楼多是上世纪70年代的老旧建筑,路面破损,下水不通,外面下大雨居民出行不便,史桂荣带领党员志

愿者清理路面、反映情况,使小区得到全面改造,居民不再为道路泥泞而发愁……

在惠安社区,记者看到,小区活动室、校园课堂、社区广场……党的方针政策以灵活多样的形式传播到寻常百姓中,既有生活的“烟火气”,又有理论的“高精尖”。将党的理论第一时间传达给群众的,是一群加入了“惠~追梦接力宣讲社”的追梦人。

■ 港城时讯 SHIXUN

辽宁自贸试验区营口片区启动政务诚信评价机制

本报讯 记者徐鑫报道 《中国(辽宁)自由贸易试验区营口片区全领域企业公共信用综合评价标准》日前正式出台,标志着辽宁自贸试验区营口片区(以下简称营口片区)在全省率先启动政务诚信评价及全领域公共信用综合评价机制,营口片区以信用体系建设提升政府治理能力、优化营商环境再次迈出坚实一步。其中,刻画政府信用的“政务诚信评价报告”和绘制企业信用画像的“信用体检报告”也将在全省首发。

近年来,营口片区一直把加强政务诚信建设作为社会信用体系建设的重要组成部分,通过“新官理旧账”,解决了106家企业无法办理不动产登记的历史遗留问题;通过“兑现奖励”,实现了按月不见面兑现,累计兑现10.02亿元政策资金,直接打入企业账户;打通历史欠债瓶颈,解决了困扰企业20多年的问题,盘活企业固定资产超过10亿元。一系列实打实的诚信政府建设举措,树立了良好的政府形象,坚定了企业的发展信心。

营口片区以“诚信自贸区”建设为关键抓手,以政务诚信体系建设为突破口,引入第三方信用评估机构,发布独立的营口片区内设机构“政务诚信评价报告”,通过政务信用管理、政务诚信评价、政务诚信监督以及政务诚信保障四种体系的建立,构建“政府承诺+社会监督+失信问责”的工作机制,塑造营口片区内设机构及行政人员模范守信、带头践诺的良好形象,进一步提升政府公信力和执行力,推动利企惠民政策落实到位,擦亮“马上行 自在营”市场主体满意度品牌。

营口片区相关负责人介绍,政务诚信建设作为营口片区社会治理创新的重要举措,是打造新型政企互信关系的突破口,也是建设“诚信自贸区”的前提,有助于营口片区提升“信用软实力”,打造“硬核”竞争力。此次通过政务诚信体系和企业信用体系的建设,将同步刻画并提升营口片区内设机构及企业的信用形象,将“诚信自贸区”打造成营口招商引资的“引力磁场”,对外开放发展的“金字招牌”。

营口市检察院建第三方评估机制优化法治环境

本报讯 营口市人民检察院日前与全市十余家行政监管部门召开联席会议,落实建立涉罪企业适用第三方监督评估机制事宜,确立了在检察机关做出不起诉前,由检察机关与行政监管部门共同对涉罪企业进行监督帮扶,并对帮扶效果引入第三方评估,确保监管工作公开公正,持续优化法治环境。

优化营商环境是检察机关重中之重的工作,如何在刑事检察工作中将服务企业发展做到最优,营口市人民检察院开展对涉罪的企业以及与生产经营相关的企业经营者、管理者、关键技术人员等个人犯罪案件,在认罪认罚的前提下,督促其制定健全单位规章制度、规范企业经营方式、完善企业治理结构等规划或计划,同时邀请行政监管部门或第三方组织对企业进行监督帮扶。第三方组织由负有行政监管职责的专业人员或业务骨干以及律师、会计师、税务师等组成,出具对涉罪企业计划执行情况的考核评估意见,作为检察机关办理案件的重要依据。为保障上述做法规范化、制度化,便于实践操作,营口市人民检察院还制定了具体的实施细则和《关于对涉罪企业适用第三方监督评估机制的实施办法》,并与行政监管部门进行会签。

薛丽红 姚恩伟 本报记者 徐鑫

新禾志愿服务队科技支农进乡村

本报讯 记者徐鑫报道 8月1日,辽宁农业职业技术学院农学院园艺学院新禾志愿服务队的师生结束了在朝阳市双塔区嘎岔村为期一周的暑期“三下乡”科技支农社会实践活动。

新禾志愿服务队由10名专业指导教师和20余名学生组成,旨在发挥专业优势,积极投身乡村振兴。经过多年的实践,新禾服务队已经勾勒出一个以营口地区为圆心,以朝阳、锦州等农村地区为半径的志愿服务同心圆,打造形成了“4+X”志愿服务品牌。团队连续三年被评为辽宁省暑期“三下乡”社会实践先进单位,并且荣获第五届中国青年志愿服务项目大赛铜奖、辽宁省教育系统优秀雷锋志愿服务项目等荣誉。

此次开展的社会实践活动,团队按照辽宁省大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动要求,于7月24日到达了双塔区嘎岔村燕阳山。在为期一周的社会实践活动中,新禾志愿服务队对当地的农业生产进行技术帮扶,对当地村民进行技术培训,巩固了当地的脱贫攻坚成果。同时,学生们还把暑期“三下乡”社会实践活动当作一次思想洗礼的大课堂,脚踏实地,勤思多问,在实践中充分发挥了大学生的专业优势和特长,更好地服务农民群众、服务社会、服务地方经济建设,为乡村振兴贡献各自的力量。

2021中国·营口创新创业大赛启动

本报讯 记者徐鑫报道 2021中国·营口创新创业大赛于7月30日正式启动。据了解,营口市已连续4年举办创新创业大赛,为全市加快实施创新驱动发展战略,积极引领地区经济发展,优化地区经济结构,推动地区中小企业发展提供了强劲动力。

本届大赛采取“线上直播、线下启动”方式,组委会将针对不同行业科技型中小企业的需要提供便捷、低成本解决方案,营造有利于科技型中小企业发展的良好环境。积极构建起大企业与小企业协同创新、资源共享、融合发展的产业创新平台,促进中小企业在全市科技创新中持续发力,为营口市经济社会高质量发展贡献力量。